

# 云南盛翔

### 导读 头版: 关注成本 二版: 监理一线 三版: 监理业绩 四版: 监理驿站

### YUNNAN SHENGXIANG

云南盛翔工程建设监理咨询有限公司

www.ynsxjl.com

电话: 0871-8686123 传真: 0871-8685968



作为企业和管理者来讲,成本控制的意识和手段非常重要。建立一整套制度、流程固然关键,但谁去落实,如何以结果来改进才是主要的。公司的主要成本在于人的成本、车辆成本、办公成本和投标成本。人的成本占公司成本的一大半,也比较直观,对人员的合理配置,工作效率可以及时判断调控。通过结果定义,公司淘汰了一部分低价值或负价值的人员,也产生了直接的经济效益。但其它成本比较隐性,看似合理,却仍有较多的改进余地。关键在于员工对企业的认同,个人自觉性和主动性。比如公司车辆问题,从油费和车辆磨损补贴来看,仍有不实事求是的现象。部分自觉的人站在公司

利益的角度高一些,行为也自然较规范,成本相对真实可控。随着购车人员的增加,存在监理部人员车辆过多,用在工作的效率降低,形成以车代步的工具。 办公成本同样如此,大到复印机等设备,小到一张复印纸。设备需要正确操作,定期维护,纸张同样不应浪费。也许我们会有相应的规章制度和流程,但谁去 自觉落实,预算多少,结果偏差多少,奖惩如何定,谁来承担责任?投标成本也是如此,我们的每个投标成本应该控制在多少?投标时间如何控制?哪些是合 理的费用开支?这又涉及到人的关键性、自觉性和综合能力等要素。如果没有严格的奖惩机制,没有做到谁负责,谁落实,谁承担责任的企业文化上,那再完 善的制度最终也会失去作用。所以建立相应的机制需要加强沟通,使职工能认同执行,在执行中学会创新节约,然后以节约的成果与公司分享个人利益,以这 种大环境来反推我们的现有机制,达到制度合理有效,职工认同执行,成本控制严谨。



企业的人力资源, 是企业一切经营活动的动力 源,只有更新传统管理理念,加强人力资源的管理, 提高其有效性,才能使企业在激烈的市场竞争中生 存,同时保证了企业的可持续发展。人力资源管理, 是企业以经营活动、战略目标为根据,对企业内部 人力资源进行的战略规划,具体的就是利用科学、 合理的现代化手段,对与战略目标相对应的人力资 源进行组织、培训、协调等,对人力资源的心理、 思想、行为等进行指导、规范、控制、监督,从而 使人力资源与物力的比例保持在最佳状态,提高员 工的主观能动性, 由此保证战略目标的实现以及经 营活动的持续发展。专家认为,为实现企业的战略 目标,应根据员工的个人需要,有针对性、适当地 制定奖惩制度、编制行为规范、考核措施,从而优 化人力资源配置,使员工的个人利益与企业利益相 一致,激发员工的主观能动性。对于业绩等表现较 好的人员可采取一定的手段、措施给予激励,对一 些相对较差的人员应给予警告、惩处, 对屡教不改 者应给予开除以示警戒。通过合理、科学的手法激 发员工积极性,保持管理的制度化与人性化的平 衡,保证管理有序、有效,同步实现员工个人利益

与企业战略目标。

完善人力资源规划,建立配套政策,能够及时、有效地进行人员的增补,方便培训计划的制定,有效开发、利用企业内部人力资源,同时还能提高现有人力资源的效率。值得注意的是,在进行人力资源规划时,应充分考虑到劳动力的变化、企业文化气氛、经济指标、企业人力资源现状等关键因素的影响,全面分析,重点把握,从而保证其规划、与政策的合理、科学性。 全球领先的企业为何与众不同,是因为他们投资于人才,并竭力发展和挽留人才。国内一些优秀企业已经开始了人才管理的实践,例如:中粮集团就设立了组织发展总监的职位,也许未来会出现"人才管理副总裁"的角色,这些新职能,新角色,将是新的职业发展机会,最先进入这个领域并掌握人才管理专业技术的人才,职业路径将大为拓宽。

首先要有爱惜人才的理念 人才是企业的宝贵 财富,各级管理者必须爱惜人才,绝不能嫉贤妒能。 即使管理者自身是一个非凡的人才,如果手下没有 几个才华卓越的干将和一大批各类骨干,孤家寡人 是很难成就大业的。 关键人才的培养和管理 关键 人才是我们的核心和代表,是我们的灵魂和骨干。 公司不论大小,不管是何种所有制结构,都必须拥 有这样一批核心员工。在市场经济条件下,企业之 间的竞争最终也将是关键人才的竞争,核心人才的 数量和质量,决定着公司的核心竞争力,决定着公 司的生存和发展。

其次要有举荐人才的美德管理者应有举荐人才的美德。一个岗位不适合的人才是一个不安定因素,即使他本人顺从,没有表现出怀才不遇的情绪,但"事不平,有人鸣"。人们会自觉或不自觉地将人才与管理者作对比,降低管理者的威信。 建立人才培养的机制 要拥有人才就要有培养人才的机制,海尔、联想、华为、蒙牛这些顶尖企业都是人才辈出。为什么是它们呢?是因为它们的制度吗?制度每个公司都有,为什么别的公司没有成功?是因为它们领导的杰出才能吗?一个领导者有很多工作,能用多少时间培养人才,又能培养出多少人才?其实,这些杰出的领导者无不是创造出一种极佳的企业环境,营造出一种良性的企业氛围,这种环境和氛围孕育出企业的人才。

【郭佩发. 推荐】



主编: 韩春福

副主编:方卫星

编辑:杨朝丽

### -记东川项目专业监理工程师 李元



天空的美丽在于它能让鸟儿展 翅翱翔, 大地之所以美丽是因为它哺 育着生命,解放军的美在于他们用生 命守卫着家园,一名一线员工之所以 美是因为他能触动你的心灵,让你从 心里感动。

李元, 东川项目专业监理工程 师。自2007年进入公司工作,先后 在安宁、太平、海口、东川等地工作, 在工作岗位上均有突出的表现。08 年至今一直从事农开、饮水项目,现 任东川农开、饮水项目专业监理工程 师。他凭借着踏实肯干,刻苦努力的 精神,艰险面前没有退缩一次次克服 了各种困难、应对各种紧急事件,带 领着自己的团队获得了公司领导及 业主的认可,并在东川这块领域里找 到了一席之地。

### 直面困难 顶住压力

从 2011 年开始李元一直在负责 东川的农开及饮水项目,这里的因民 镇饮水项目, 山高路险、坡陡, 山上 寸草不生、人烟稀少,看到的树木也 很少, 听说东川大洋芋要用弹弓打上 山种植, 其艰险程度真是难以想象,

在这里工作像进入 了红河谷,这是一个 全新的挑战项目。这 里的拖布卡路,有26 道回头急弯,"看着 金沙江,吃不到水", 项目取水点距因民 镇40多公里,所需 时间在2个小时左

右。不通公路段,需

步行,单程所需时间在4个小时左右。 在陡峭的山坡上生活、劳动,一不小 心滑落, 就从山头直接落到谷底(河 沟底)。如此这般李元能否完成公司 交给的任务将工程顺利完成, 面对这 些他感到了从未有过的压力。困难和 压力就像一块试金石, 让弱者畏惧退 缩, 让强者充满斗志, 在到达工地的 第一时间,他没有理会旅途的劳顿, 戴上安全帽直奔工地了解情况,同工 人们一起坚守施工第一线,掌握现场 施工情况,晚上他翻阅各方文函、技 术条款、图纸、合同, 以较快的速度 进入到角色中,过程中得到了业主单 位的信任和好评,从此便在东川这一 领域扎稳了脚跟。

### 坚守责任 坚定信念

李元所监理的项目在因民镇距 东川区政府103公里,所需时间2小 时 20 分钟,此段,有 40 公里的沿江 公路, 东川最艰险的乡镇道路之一, 沿金沙江边而上,路窄、悬崖边上蜿 蜒穿行, 还经常有拉矿大车经过, 如

才能错开, 有时遇上山体滑坡得等装 载机来处理才能继续通行。东川土质 大多属于堆积型土夹石(松土),时 常有石子从山坡上滚落,还经常有客 车及私家车被滚落石撞坏及其他滑 落事件的发生。一次,李元接到通知 要到东川新村(镇上)开监理例会, 时间定在下午16:00。为了能赶上开 会他早早吃了中饭就赶往开会地,可 不巧的是沿江路在还差 36 公里处发 生山体滑坡无法通行,只能等着装载 机来处理,一小时两小时、、、时间一 分分过去了等得焦急的李元一打听 装载机还没出来,这下怎么办距开会 时间只有一个半小时了肯定是赶不 上的,没办法只能走拖布卡路(经过 拖布卡镇,爬小块路大坡,下26道 回头急弯),同时联系监理例会往后 延,最后17:00赶到了监理例会现 场正常召开了会议。去往东川区政府 的道路一遇下雨塌方、山体滑坡事件 频繁发生,有时车被堵在中间无法动 弹,一等就是四五个、七八个小时, 有的车辆在等待过程中甚至被落石 砸坏车顶的情况。夏天炽热的高温遇 上阴天或雨天仍然像是在过冬天,在 山里遇上堵车除了要熬时间还要忍 受低温天气,这也正是东川"一山分 四季,十里不同天"的特殊立体气候。

### 踏实工作 耐得寂寞

妻子怀孕他没有尽到丈夫的责 任,孩子出生他没有尽到父亲的责 任,他对于妻子、孩子更多的愧疚、 元的宝宝出生, 那时项目开工刚一周 需要人手,他只得让同事帮忙顶几 天,从妻子怀孕到孩子出生前前后后 他只回去了20天。在妻子的眼里, 李元算不上一位非常称职的好丈夫, 因为他一忙起来连家都回不了顾不 上。在孩子在心中,李元算不上是一 名合格的父亲, 因为他根本没时间陪 自己的孩子一起游戏、一起逛公园。 然而,在每一位接触过他的领导看 来,李元是一位脚踏实地、从不计较 个人得失、勤奋负责的好下属; 也是 一个能够以诚相待、以心相交的知心 朋友。其睿智的思维方式、勤奋敬业 的工作风格、和善平实的为人态度, 时刻影响着身边的每一位人, 使他成 为同事心中的楷模、榜样。

他把耐得住寂寞,踏实工作作为 自己的准则,把严谨、细致、求实融 入到自己的工作和生活的点点滴滴 中,作为一名年青的专业监理工程师 将自己的青春和热情投入到公司最 需要的地方去,为公司的发展默默奉 献自己的汗水和青春。他脚踏实地, 爱岗敬业。每项工作都力求完美,每 一项工作他都用十二分的努力和汗 水用心去做, 时刻注意自己的监理形 象,努力为公司增光添彩,为此他时 常起早贪黑,殚精竭虑,对此他无怨 无悔,他说:我要不断的提升自己的 战斗能力,始终保持一名年轻监理人 的工作激情, 时刻做好准备, 迎接每 一次的挑战!









2015年3月14日我公司接受云南省质量技术 监督局滇中产业分局派遣的评审组对我公司《实验 室资格认定》(计量认证)申请进行现场评审,公 司最高管理者杨永云、质量负责人王磊等10名专 业人员参与了本次评审工作。

评审组专家对我公司的申报建筑物变形观测、 边坡观测、建筑基坑工程监测等项目采取听、问、 观、查的方式逐项进行现场资料查证、并抽取 8 项

观、查的方式逐项进行现场资料查证,并抽取 8 项

专业评审首次会议

实验项目进行现场考核、演示,最后,评审组对本次评审结论基本合格,同时对我公司存在的问题提出7项不合格、5项基本合格,要求我公司在2015年5月13日前整改完成,向专家组提交完成整改报告,整改达标,评审组将做出技术评审合格结论,云南省质量技术监督局根据评审合格结论做出是否批准决定,本次评审云南省质量技术监督局滇中产业分局派工作人员进行全程跟踪监督。



专家现场检测操作演示

我公司抓住本次评审机会,虚心向专家学习, 按技术规程改进公司工作方法,推动公司工作规范 化,我公司已将整改项目分解到责任人,公司质量 负责人负责按时向评审组提交整改报告,争取早日 取得《计量认证》证书和标志。

【新网测绘. 朱萍】



公司技术人员向专家学习

### 下庄集体公房(幼儿园、文化站)工程

下庄集体公房(幼儿园、文化站)工程,投资额:10279058.82万元

### 项目概况: 1.2 幼儿园主楼工程

幼儿园主楼工程位于昆明市呈贡县下庄村,总建筑面积 3348. 72㎡,建筑基底面 积为 840. 86㎡,,地上四层,为钢筋混凝土框架结构,高度 17 米,建筑耐火等级为二级,抗震设防烈度为八度,屋面防水等级为二级,建筑使用年限 50 年。

### 1.3 幼儿园副楼工程

幼儿园副楼工程位于昆明市呈贡县下庄村,总建筑面积829.84m²,建筑基底面积为414.92m²,地上二层,为钢筋混凝土框架结构,高度8.7米,建筑耐火等级为二级,抗震设防烈度为八度,屋面防水等级为二级,建筑使用年限50年。

### 1.4 文化站工程

文化站工程位于昆明市呈贡县下庄村,总建筑面积 1381.34 m²,建筑基底面积 为 431.32 m²,地上三层,为钢筋混凝土框架结构,高度 11.4 米,建筑耐火等级为二级,抗震设防烈度为八度,屋面防水等级为二级,建筑使用年限 50 年。

【刘忠云监理部】



### 香缇花园燃气 工程竣工验收合格

香缇花园住宅小区燃气工程位于安宁宁湖水畔东侧,由安宁恒源工程公司承建,燃气设计压力为中压 0.4MPa,低压 5000Pa。工程规模为 1783 户,该工程共安装燃气无缝碳钢管 285 米、PE 管 1214 米。室内燃气管道采用镀锌管丝扣连接,庭院埋地管是燃气公司试验在城区内采用新型管道材料聚氯乙烯(PE)管道作为煤气管道铺设焊接的工程项目。该工程于 2014 年 10 月 20 日开工,计划工期为 90 天,由于该项目房建方的施工场地多次发生不具备燃气管道进场施工的条件问题,造成该项目四进四出多次进出安装场地的施工状态,直至 2015 年 3 月 22 日方顺利完成全部的燃气工程安装项目。

该工程于2014年3月28日通过了省燃气工程质量监督站对该项目主要的室内外管道工程验收合格,于2014年4月29日通过了燃气公司组织的工程竣工全面验收合格。

【汤建明】





## 活法好才活得好

一位画家说,他有午睡的习惯。 然而有一天,心"怦怦"地狂跳,睡 不着了。原来是他的两幅画突然卖了 很高的价钱。他一想到卡上的那一长 串数字,就激动不已,无法按捺住自 己。

后来,他愈发忙起来了。因为这 点名声, 开始频繁出入各种沙龙, 各 式饭局,非但午睡没了,晚上也开始 长时间地失眠。脑海里,全是走马灯 似的人, 整夜整夜迷迷糊糊的, 睡不 好觉。

而此前,他除了作画,就是喝茶。 偶尔朋友相聚,也很快就散席。他活 在自己淡泊的节奏里,从来没有为睡 觉发过愁。他说,原先安安静静画画 的日子,就似活在天堂里。自从名利 来了,便一脚踏进了地狱。

北京有一个朋友,开一间大公 司。他交友有一个原则,那就是但凡 谁往声色犬马地带他,他就跟谁绝 交。吃饭可,喝茶可,其他灯红酒绿 的地方,他一律不去。 他因此得罪 了一些人,有朋友,也有客户。但更 多的人聚拢到了他的周围。原因只有 一个,大家都觉得像朋友这么活着的 人,太弥足珍贵了。

杨绛先生在百岁感言中说,"我 没有'登泰山而小天下'之感,只在 自己的小天地里过平静的生活。"的 确是这样的,在《比我老的老头》中, 有一次黄永玉去拜访钱锺书一家, 见 钱家四壁空空,只挂着一幅很普通的 画,钱先生、杨绛先生以及他们的女 儿一人一个角落,在屋子里安静地读 书。

黄永玉说,他很少到钱先生家探 访,不是不想去,只是想珍惜他们的 时间。

汪曾祺先生写过两个京剧名家, 一个叫萧长华,一个叫贯盛吉。萧长 华一辈子挣的钱不少,但都给别人花 了。他买了几处"义地",是专为死 后没有葬身之地的 穷苦同行预备 的。有唱戏的"苦哈哈",家里老了 人, 办不了事, 就到萧先生那里磕个 头报丧。萧问来人:"你估摸着,大 概其多少钱才能把事办了啊?"来人 还没 答复呢,他就去箱子里取钱。

而萧长华本人却活得足够节俭。 自己从不坐车,到哪儿都是步行走。 他的长寿之道则是: 饮食清淡, 经常 步行,问心无愧。萧先生活到八十多 岁了,身体还棒着呢。

另一位名家叫贯盛吉, 也是个丑 角,可惜,他死得早。据说,有一天 他很不好,家里忙着,怕他今天过不 去。结果他瓮声瓮气地说:"你们别 忙。今儿我不走,外面下着雨呢,我 没有伞。"你看,人都快不行了,还 这么幽默。

这个世界上的好多事, 我们都左 右不了。譬如,纷乱的世事,险恶的 人心,翻云覆雨的命运,扑朔迷离的 生活,但有一样我们是可以掌控的, 那就是自己的活法。其实,到头来会 发现,人生快乐不快乐,幸福不幸福, 全然不在于你有多少钱,在什么位置 上,而在于你怎么活着。

活法好,才会活得好!

【娄波. 推荐】

在十八世纪的英国,有一个富有的家庭准备建造一座新的宅邸,要把旧宅 里的一座亭子拆掉,在开阔的地方另建一座,主人的儿子从住宿的学校回家度 假,正赶上工人们在拆迁亭子。好奇心极强的儿子想亲眼看一看工人们是怎样 拆除亭子的,于是就打算迟些天返回学校。严厉的父亲却要儿子准时到校上课, 为此父子间产生了分歧,孩子的母亲同大多数母亲一样爱子心切,也在旁边替 儿子说情。最后,父亲终于答应儿子将亭子的拆迁日期推迟到来年儿子放假的 时候,这样儿子放假回家就可以看到工人们怎样拆亭子了。

儿子离家返校后,父亲认为儿子在学校里学业很忙,过段时间会把这事给 忘了,于是就让工人们把亭子拆了,在外一处建盖了一座新的亭子。

儿子到没有忘记这件事,他一直把拆亭子这件事记在心里。假期到了,儿 子从学校回到家里,径直朝旧亭子走去。早餐时,他闷闷不乐地对父亲说:"你 说话不算数!"父亲听后大为震惊,想不到儿子还记着这件事,只好惭愧地说: "孩子,你说得对。言而有信比什么都重要。"说罢,父亲随即让人在原地盖起 了一座亭子, 再当着孩子的面将其拆除。

多年以后,这个当年的孩子长大成人,成为英国著名的政治家,他就是以 言而有信著称的福克斯。用诚实和信用立身的他,团结了许多公民,赢得了很 多人的支持。谈起当年父亲当年建了又拆的亭子这件事,福克斯深有感触地说: "我应该感谢父亲,是他通过自己的实际行动来告诉我,要做一个信守诺言的 人。"

【苏兴. 推荐】

# 农开初

我到农开项目半月有余,对农开项目有了初步认识和感想,写出来和大 家做下分享。

首先,农开项目生活条件是比较艰难的,进场初期自己要解决吃饭问题, 在部分地方是没有食堂、小饭馆的,一切要自己解决。这就要求进场人员要 有一定生活能力,不可能饿的吧。

第二,做农开项目对于专业技术知识要求不是太高,主要掌握基本测量 知识和简单识图就可以做到。但需要协调的工作较多,有时很困难。在我现 在工作的一个标段,因为村民对政府工作的不认可,总认为自己吃亏,量地 工作一度陷入困境,在反复协调下,也进展缓慢。因此要不断采取各种方法 进行工作的沟通协调。

第三,要有责任心。刚和施工单位负责人接触,他们就和我说,原来遇 到的其它公司监理半把个月来一下现场, 你也可以啊, 有事我们帮你圆个谎。 我回答: 我必须要在现场,一是公司历来注重信誉和劳动纪律,这是公司竞 争优势所在; 二是自己要对得起自己拿的工资。前两天就发生了个事件, 我 刚从二标到一标,发现一标在浇筑沟帮的混凝土里面放狗头石,我立刻叫来 项目负责人,要求之前浇筑的段落打开让我检验,不合格的全部返工。从上 面也可看出做为监理人员你不在现场,能够放心吗?

总的来说,干农开监理资料会少一点,会议会少一点,但主要精力还是 要在现场做好监控,毕竟劳务人员技术水平是相当差的。一句话,责任心很 重要。

【戴惜憬】